PROCES VERBAL DE REUNION DU CONSEIL MUNICPAL DU 2 FÉVRIER 2023


Présents : M. CHEVALLIER Hubert, M. HERPIN Dominique, MME DUCHÊNE Françoise, MME FROGER Bérangère, MME DELAHOUSSE Morgane, MME BOUCHER Christel, MME GIORDANO-ORSINI Claudine, 


Absents excusés : M. TROY Richard (a donné pouvoir à HERPIN Dominique).
			Mme Aude RENARD

Secrétaire de séance : Mme Morgane DELAHOUSSE.

La séance est ouverte à 18 h 30, à la Mairie

L’ordre du jour ayant été établi, le conseil municipal peut débuter.

Mme Morgane DELAHOUSSE est désignée secrétaire de séance.

Approbation du PV du conseil municipal du 17 novembre 2022 à l’unanimité.


1-RPI

Mr Chevallier rappelle l’avancement du dossier suite à la dernière réunion. Mme Gasselin, inspectrice académique sur la circonscription de Romorantin, a confirmé à Mr Chevallier que le RPI se fera pour 2 ans et non 3, comme prévu initialement. Mr Chevallier constate que la collectivité subit un fois de plus les décisions politiques prises sans concertation des intéressés. Le RPI est validé par Chaumont et Yvoy, ainsi que par le corps enseignant, la répartition des effectifs étant défini comme suit, reste à confirmer : PS et MS : Yvoy-le-Marron, GS-CP-CE1 : Chaumont sur Tharonne, CE2-CM1-CM2 : Villeny. Les enseignants d’Yvoy consentent à prendre des TPS. Mme Delahousse s’interroge sur la mauvaise diffusion des infos envers les parents. L’échéance de la fermeture d’une classe pour Villeny est repoussée sachant que dans les années à venir, cela se concrétisera.  Yvoy perd une classe à la rentrée 2023-2024, quelle que soit la décision finale pour le RPI. Mr Chevallier rappelle qu’il n’est pas possible pour Villeny de prendre en charge une classe de maternelle (pas d’infrastructures). Mr Herpin rappelle que le Covid a permis à Villeny de garder toutes ces classes. Si le RPI n’est pas finalisé pour la rentrée prochaine, il semble évident que Villeny perdra une classe, sachant qu’il est prévu 17 fermetures dans le département pour 2023-2024. L’avantage du RPI à trois permettra aux enfants d’être en classe à cours unique et de profiter de la piscine de Nouan. Mme Boucher se demande quels cycles scolaires sont concernés pour la piscine. Mr Chevallier précise que le cycle ne rentre pas en compte pour la piscine. Chaumont ayant un projet de lotissement, tout laisse à penser que la natalité devrait augmenter et donc pérenniser ce RPI. Pas de SIVOS envisagé pour le moment. Les communes sont toujours en attente de la réponse pour les bus, elles devront également se concerter pour définir laquelle devra fermée une classe.
Mme Delahousse se demande pourquoi les familles décident de mettre leurs enfants dans les écoles privées, aucune réponse des parents concernés. Le conseil municipal doit délibérer pour le RPI à trois. Après consultations, le conseil municipal décide de valider le RPI à trois pour 2 ans.  Une délibération est prise en ce sens.  Vote à l’unanimité.

2 – Augmentation des tarifs bois.

Mr Chevallier informe que la société SCIC Bois Energie, qui fournit les plaquettes pour le chauffage bois de la commune, a appliqué une augmentation de 6 % à compter de la livraison de novembre 2023. Mr Chevallier rappelle également que de grosses réparations, non prévues, ont été faites sur la chaudière depuis le début de l’hiver. Mme Boucher, abonnée à ce service, convient que ce système de chauffage reste très avantageux. Mr Chevallier souhaite répercuter cette augmentation de 6 % aux abonnées à compter du 1er février. Le conseil municipal valide cette demande. Une délibération est prise en ce sens. Vote 7 pour et 1 abstention.

3- Bilan dotations 

Mr Chevallier rappelle que 4 dossiers de subventions sont en attentes de décisions.

Le 1er concerne la demande de DSR pour le local bureau qui doit être transformé en gîte. Les dépenses s’élèvent approximativement à 26.000 € HT. Une DSR à hauteur de 60 % a été demandé. Les travaux seront subventionnés à 50 %. La collectivité est en attente de la réponse officielle.

Le 2eme concerne la DDAD pour la 1ere phase aménagement 13.000 € ont été demandé.

Le 3eme est une demande de fonds leaders pour notamment la signalétique des parcours de randonnées, la table d’orientation, la fresque prévue sous la halle, l’emplacement des camping-cars à l’étang communal. La dépense s’élève à 17.000 €. Le fonds Leader subventionne à hauteur de 80 %.

Le 4eme est une DETR déposée pour la réparation du réservoir d’eau potable. Le montant prévu pour ces travaux s’élève à 160.000 € (110.000 € réservoir + 50.000 € pour la solution de continuité qui doit être mise en place pendant la durée des travaux). Une demande à hauteur de 60 % a été demandé. Ces travaux devront être faits d’ici 2026, date à laquelle la compétence de l’eau sera transmise à la communauté de commue

4 – Dépenses investissement avant vote du BP 2023.

Mr le Maire rappelle que les collectivités territoriales ont la possibilité de mandater les dépenses d’investissement de l’année N avant le vote du BP, à hauteur du quart des dépenses d’investissements inscrites dans le BP N-1 par le biais d’une délibération. Le conseil municipal adopte ce vote pour un montant de 48 985 €. Une délibération unanime est prise en ce sens.

5 – Avancement de grade de Jérôme MARTEL.

Le CDG41 a interpellé la collectivité sur le fait que l’agent technique, Mr Jérôme MARTEL est sur le tableau d’avancement de grade d’adjoint technique principal 1ere classe. Afin de valider cet avancement, le conseil municipal doit valider ou non la proposition du centre de gestion. L’assemblée délibérante, après en avoir débattu décide de valider cet avancement de grade pour Mr MARTEL. Une délibération unanime est prise en ce sens. Un poste doit être créé.

6 - Taxe sur les locaux vacants et les résidences secondaires.

Mr Chevallier rappelle au conseil municipal la possibilité pour la commune de taxer les locaux vacants ainsi que les résidences secondaires Mr le Maire précise que les propriétaires des résidences secondaires ont un impact économique positif pour la collectivité et ne souhaite pas que cette taxe soit votée. Mme Giordano-Orsini va également dans ce sens Le conseil municipal décide à l’unanimité de ne pas taxer les locaux vacants ni les résidences secondaires Une délibération est prise en ce sens.

7 – Emploi temporaire

Mr Chevallier rappelle à l’assemblé la nouvelle organisation mise en place pour les services de cantine et de garderie, et du fait que les effectifs sont à flux tendus en cas d’absence de l’un des agents. La nécessité de pallier le plus rapidement possible ces absences non-prévues, oblige la collectivité à faire appel le matin même à du personnel extérieur. La mise en place d’un emploi temporaire de remplacement de courte durée doit être mis en place et validé par le centre de gestion. Le conseil municipal décide de valider ce contrat. Une délibération est prise en ce sens.


8 – Prix concession cimetière.

Mr Chevallier rappelle à l’assemblé que le prix des concessions du cimetière n’a pas augmenté depuis 2014 et que la collectivité pratique des tarifs très éloignés des communs alentours. La proposition de mettre en place les mêmes tarifs que la commune d’Yvoy est actée. Les nouveaux tarifs sont applicables à partir de février 2023. A avoir : concession 30 ans : 300 €, 50 ans : 400 €. Une réflexion sur la possibilité de prévoir un jardin des souvenirs est évoqué et voir si les Jérôme peuvent le mettre en place. Une délibération concernant les tarifs est prise à l’unanimité.

9 – Convention pizzaiolo.

Mr Chevallier rappelle au conseil municipal qu’un camion pizza est installé tous les lundis soir sur la place de l’église. Aucune convention n’a été signé entre le pizzaiolo et la commune. Il en est de même concernant le poissonnier et la fromagère, ces derniers n’occupant pas l’espace public (passage seulement dans la commune et vente directe chez les particuliers). Une proposition de convention va être présentée par Mr le Maire au pizzaiolo avec un tarif de 20 €/mois. La date d’effet est à déterminer. Une délibération à l’unanimité est prise en ce sens.


La séance est levée à 20 h 30.










Hubert CHEVALLIER		Dominique HERPIN		Françoise DUCHENE





Morgane DELAHOUSSE			Claudine GIORDANO-ORSINI





Bérangère FROGER					Christel BOUCHER





			


 


