PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIAPL DU 23 SEPTEMBRE 2024


L’an Deux Mil Vingt Quatre, le 23 septembre le Conseil Municipal de la commune de Villeny, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire à la Mairie,
 
Sous la présidence de Monsieur Hubert CHEVALLIER, Maire
Date de convocation du Conseil Municipal : 6 septembre 2024



Présents : M. CHEVALLIER Hubert, MR HERPIN Dominique, MME DUCHÊNE Françoise, MME BOUCHER Christel, MR TROY Richard. MME FROGER Bérangère, MME DELAHOUSSE Morgane MME GIORDANO-ORSINI Claudine, 

Excusée : MME RENARD Aude (pouvoir à Mr Dominique HERPIN)

 
Secrétaire de séance : Bérangère FROGER


La séance est ouverte à 18 h 30.

L’ordre du jour ayant été établi, le conseil municipal peut commencer.



1 Dates autorisation travaux forestiers

Mr le Maire rappelle à l’assemblée délibérante que de nombreux travaux forestiers sont entrepris par les propriétaires. Les entreprises forestières auxquelles font appel les propriétaires interviennent avec de lourds engins qui détériorent considérablement les chemins communaux, notamment celui des Thouars. L’entreprise qui est intervenue pour le débardage ne veut pas régler la facture de remise en état et propose qu’elle soit partagée en trois (entreprise, propriétaire et commune), ce que Mr le Maire refuse catégoriquement. Le chemin des Colliers a également été très endommagé, l’entreprise Unisilva qui avait cassé une canalisation a fait le nécessaire mais le chemin a été remis en état sommairement (manque de finition, d’apport de matière …) Les entreprises ont l’obligation de faire un état des lieux avant et après, or cet état des lieux n’est fait que très rarement.  Des photos des dégâts sont prises régulièrement mais ne reflètent pas la réalité de la dégradation. Afin de limiter ces désagréments, Mr le Maire souhaite prendre un arrêté pour encadrer les dates d’exploitation forestières du 15 avril au 1er novembre, avec possibilité de dérogation exceptionnelle selon les conditions climatiques. Les propriétaires auront copie de cet arrêté. L’assemblée délibérante valide la demande de Mr le Maire.

Un arrêté est pris en ce sens.


2 Retour échange ANCT

Françoise Duchêne, 2de adjoint en charge de la communication, rappelle à l’assemblée délibérante qu’une convention a été signée avec l’ANCT (Agence Nationale de Cohésion des Territoires), ayant pour objectif l’accompagnement numérique des communes. Cet accompagnement consiste à un diagnostic gratuit de toutes les installations informatiques, des logiciels métiers, avec différents objectifs définit lors d’entretien avec le référent de l’ANCT. L’aide proposée est gratuite. Seules 2 communes de la communauté de communes de la Sologne des Étangs ont actuellement signé cette convention : Villeny et Neung-sur-Beuvron. Les communes de Vernou-en -Sologne et La Marolle sont en cours d’étude de la convention. Le but final de cette aide est d’optimiser le travail en proposant des solutions pérennes. Un compte-rendu sera transmis à la collectivité le 26 septembre prochain.


3. Retour échange entreprises DUPUET et CETHYA, études patrimoniales.

Mr le Maire informe le conseil municipal que la réunion de lancement des études patrimoniales concernant l’AEP et l’EU a eu lieu ce matin (23/09/2024) avec conjointement l’entreprise Cethya, le cabinet Dupuet, l’agence de l’eau, un représentant du conseil départemental ainsi que les communes de la Ferté-Beauharnais et la Marolle-en-Sologne. Mr le Maire rappelle à l’assemblée que l’agence de l’eau et le conseil départemental subventionnent ces études à hauteur de 80 %. Les diagnostics sur la station de forage, le réservoir l’état du réseau, la qualité de l’eau vont être établit suite à l’étude. Des vérifications de tout le réseau avec un passage dans les canalisations, vérification des bouches à clé, etc. font partis des diagnostics. Cette étude permettra à la commune d’avoir un plan rigoureux du patrimoine de l’AEP et de l’EU. Cette étude doit su faire sur 18 mois. Des mesures en période basse et en période haute sont faites pour l’EU, pour l’AEP, les mesures se font en Mai. En parallèle, la Communauté de Communes de la Sologne des Étangs fait également faire une étude par l’entreprise Dupuet pour le transfert de la compétence de l’eau prévue en 2026.


4. Avancement PLUi

Mr le Maire informe le conseil municipal que la carte du PLUi avec l’identification des zones est quasi finalisée. Il reste à valider les zones agricoles, En ce qui concerne l’urbain et le péri-urbain, le règlement est en cours de finalisation (autorisation extension, hauteur des maisons, clôture, matériaux, etc.). 3 stécals (projets spécifiques) pour Villeny sont intégrés dans le PLUi : 1 culturel et 2 d’élevages. 3 zones sont définies en zones dites « réservées » : le pré situé à l’entrée de la commune, rue de la Garenne, une zone boisée avec des chênes remarquables sur le chemin de la Bataille, et une parcelle dans la continuité du cimetière pour un agrandissement éventuel. Ce plan est établi pour 10 (2021 à 2031) avec un effet rétroactif sur les constructions déjà faites. Une réunion publique est prévue par les 3 communes en partenariat avec la DDT, qui doit d’abord valider le projet.


5. Point subvention

Mr le Maire fait le point sur les demandes de subventions pour les projets 2024 et sur leurs avancements. Il rappelle que la DETR pour l’école avait été refusée mais acceptée par « fonds verts » à hauteur de 25 %, soit 4500.00 €, les travaux de peinture sur le toit et la pose des stores débutera aux vacances de Pâques, pour des raisons climatiques. La demande de subvention          « CSRT trame bleue, trame verte » pour l’aménagement de la Vicairerie a été acceptée par le pays de Grande Sologne, les demandes de pièces complémentaires ayant été faites, la décision de principe est en cours de validation. Le projet « hors les murs » de l’école avance doucement, plusieurs possibilité d’aides financières sont possibles.


6. Ecluses doubles

Les écluses doubles prévues sur les entrées de bourg ont été positionnées provisoirement ce jour, pour des tests. La validation des emplacements doit être faites par le conseil départemental au vu des distances réglementaires à respecter. Mr le Maire attends le retour du service route du département.


7. Révision tarifs cantine.

En raison de l’augmentation récurrente des denrées alimentaires et des coûts de fonctionnement, Mr le Maire souhaite augmenter le prix du repas de la cantine scolaire. La commune étant rattachée au RPI, ce sujet a été débattu lors du dernier Copil et il en est ressorti que toutes les communes doivent pratiquer les mêmes tarifs, ce qui est le cas pour cette année scolaire. Il a donc été décidé que Villeny n’est pas autoriser à modifier son tarif de cantine. Mr Chevallier informe l’assemblée qu’une augmentation sera tout de même envisagée pour la rentrée 2025-2026.


8 Révision tarifs location tables et chaises + période facturation chauffage salle des fêtes.

Un tarif est actuellement instauré pour la location des tables et des chaises de la commune pour les particuliers. Il ne dissocie cependant pas la location seule des chaises, qui est souvent demandé. Un nouveau tarif sera mis en place pour la location des tables + 8 chaises : 5 €, et un tarif pour la location de 10 chaises : 5 €. Ce prix de location d’entend par jour. 
En ce qui concerne la location de la salle de fêtes, la délibération actuelle impose des frais de chauffage de 30.00 € pour la période hivernale, cependant celle-ci n’est pas définie. Le conseil municipal décide d’arrêter cette période du 1er novembre au 30 avril. Ces dates peuvent être modulables en raison des conditions climatiques.

Une délibération est prise en ce sens.


9 Révision tarifs assainissement.

L’étude patrimoniale lancée par la CCSE a permis de mettre à plat les tarifs de l’eau et de l’assainissement pratiqués par les différentes communes de la CCSE. Une valeur pondérée des tarifs a été établi sur la base d’une consommation annuelle de 90 m3. En ce qui concerne l’eau, Villeny se situe légèrement au-dessus de la moyenne. Pour ce qui est de l’assainissement, Villeny pratique un tarif significativement inférieur à la moyenne pondérée. Mr le Maire demande à l’assemblée de valider une augmentation du m3 de l’assainissement pour pallier ce déficit. Le conseil valide cette demande. Le M3 de l’assainissement passe de 1.40 €HT/m3 à 1.51 € HT/m3 à compter de la prochaine facturation (novembre 2024).
Une délibération est prise en ce sens.



10. ZRR et FRR.

Mr le Maire rappelle au conseil municipal que la commune était classée en ZRR (Zone de Revitalisation Rurale), ce qui lui retirait certains avantages fiscaux. Après réclamation auprès d’instances locales et nationales, la collectivité est repassée de nouveaux en ZRR. Cette classification permet aux collectivités d’exonérer les nouvelles entreprises, commerces, cabinets médicaux, etc, qui souhaiteraient s’installer sur leurs territoires. Cette reclassification reste fragile et temporaire, en raison des enjeux politiques locales et gouvernementales.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20 h 15.





Le Maire								La secrétaire de séance



Hubert CHEVALLIER						Bérangère FROGER





 











